

古丁梯田景区即将上“新”

茂名晚报讯 张海锋 通讯员黄治高 冯章 荣评国家3A级旅游景区的高州市古丁梯田景区正在升级,一个集露营、饮食、娱乐等多功能的营地即将建成投入使用,将为各地游客提供全新体验。

阳新高速正式通车,高州市北部山区迎来了发展的大机遇。新年伊始,茂名晚报记者来到高州市古丁梯田景区,眼前一亮:在茂林修竹之下,用木板铺设的露营点、用木条围成的观景台、用木柱搭建的迎客门……古色古香,别有韵味。

从生机盎然的小池塘走过,踏着清新的石板拾级而上。迎客门上写着“小寒”“大雪”等二十四节气的灯笼随风摇曳,浓郁的文化气息扑面而来。

登上观景台,虽然看不到黄澄澄、金灿灿的稻浪,但远山万绿丛中,正染上一层层的火红,像一幅巨大的水彩挂在眼前。后山上,密密匝匝的竹子时而发出“吱……吱……”的响声,还不时飘下几片像彩蝶般美丽的叶子。从田野上吹来的风,夹着泥土的芬芳和绿树的清香,让人心醉。

古丁梯田景区的工作人员介绍说,目前正在不断完善营地的各种设施设备,春节前可以投入使用,各地的游客一年四季都可在这里露营、饮食、娱乐……

当地干部表示,将精心规划一条从阳信高速古丁出口直达柏河梯田景区的精品体验线。沿线将引导发展特色餐饮与特产直销点,并盘活资源,打造融入梯田风光、南药康养主题的精品民宿群,让游客从“路过”变为“停留”,从“观光”转向“深度体验”。



铭心问道 五体焕彩

许铭书法篆刻展在高州开幕

茂名晚报讯 2025年12月31日,“铭心问道——许铭书法篆刻展”在高州市图书馆开幕。本次展览由广东书法院提供学术支持,汇聚许铭先生近一年来的创作精品,以篆、隶、楷、行、草五体兼备的书法形式与精美的篆刻作品,为省、市、县各级文化界、书法界领导与同仁呈现了一场笔墨与刀石碰撞的艺术盛宴,更搭建起粤西地区传统文化交流的重要平台。

开幕式现场嘉宾云集、气氛热烈。展览作者许铭台上致谢时,深情分享了创作初心与感悟。他表示,汉字书法是中华文化的核心,五体书的演变承载着中华民族数千年的文化记忆,此次以五体兼备的形式办展,既是对“先文而后墨”传统文人书法精神的坚守与传承,更是希望通过篆之古朴、隶之庄重、楷之规整、行之流畅、草之奔放,全面展现书法艺术的多元魅力与完整脉络,让观众直观感受汉字书写的线条之美、韵律之美与精神之美,推动书法美育培根铸魂的时代使命落地。

高文小学校长车慧清、高州市书法家协会副主席兼高州市书画院院长赖梓文依次发言,从文化传承、艺术普及等角度畅谈对展览的感受与期许。岭南师范学院美术与设计学院院长乔志强教授从专业维度点评,称赞许铭作品“刀笔相济、匠心藏韵,五体皆精更显深厚才情与文化底蕴”。广东书法与文艺研究院副院长范桂觉高度肯定许铭数十年在书法篆刻领域的深耕探索,寄语广大爱好者坚守艺术初心,让岭南

书法篆刻艺术薪火相传。中共高州市委常委、宣传部部长、根子镇党委书记裴婉君对展览给予高度评价,她表示,此次展览既是许铭个人艺术造诣的集中展现,更是高州文化事业蓬勃发展的生动缩影,为当地传统文化的传承与传播注入了新活力。

开幕式后,领导嘉宾们移步展厅,跟随许铭先生逐一观摩作品。书法作品笔墨酣畅、五体俱全,或瘦硬挺拔、或端庄凝重、或飞动流畅;篆刻作品古朴雅致、刀工精妙,于方寸之间尽显传统艺术的独特魅力,引得现场赞叹不绝。

高州市人大常委会副主任张辉在总结时对展览给予高度评价。他指出,许铭先生以五体兼备的创作形式系统展现书法艺术的传承脉络,既体现了扎实的专业功底与深厚的文化修为,更彰显了对中华优秀传统文化的敬畏之心与传承之志。此次展览不仅是许铭个人艺术成果的精彩汇报,更是粤西地区书法篆刻界的一次深度交流,为高州文化事业注入了鲜活动力,必将进一步激发市民对传统文化的热爱,助力地方文化繁荣发展。

据悉,本次展览既是一场高水平的艺术盛宴,更是一次接地气的文化普及,为传承中华文脉、弘扬岭南文化搭建了坚实平台,让更多人在笔墨书香中感受传统文化的永恒魅力。

(茂名日报社全媒体记者朱焕)



温暖延续 善举传承

谢盛公祠连续第四年举办敬老爱幼奖学活动



育儿奖猪肉与红包。记者李光耀 摄

茂名晚报讯 记者 李光耀 一元复始,万象更新。2026年元旦早晨,阳光洒满信宜市池洞镇里山村,谢盛公祠前已是温情涌动、笑语声声。一年一度的敬老爱幼奖学活动如期举行,这已是该项善举连续举办的第四个年头。

上午8时30分,公祠内外洋溢着喜庆祥和的氛围。六十岁以上的谢盛公裔下长者陆续到来,在工作人员指引下有序签到、核验身份。不少长者虽已白发苍苍,但精神矍铄,脸上洋溢着欣慰的笑容。对于因故无法到场的老人,活动延续了人性化安排,允许亲属凭身份证件代领礼品,确保每一份心意都能送达。新生婴儿家庭也由父母或祖父母代为到场,接过承载着宗族祝福的“新生礼”。

9时30分,随着主持人亲切的呼唤,老人们携幼扶弱,齐聚祠堂前院,拍摄一年一度的“全家福”。快门按下的瞬间,一张张笑脸定格,既见证了宗亲的团圆,更记录了敬老传统的赓续。合影后,象征吉祥与祝福的敬老红包被逐一送到每位长者手中,传递着晚辈的敬意与关怀。

“每年元旦最盼的就是这个团聚的日子,看到这么多老伙计,心里暖洋洋的。”一位连续四年参加活动的老人动情地说,“基金会坚持办下来不容易,这份心比礼物更珍贵。”

据基金会相关负责人介绍,本次活动沿袭往年惯例,礼品发放标准保持不变,活动结束后还安排了亲情洋溢的元旦聚餐,让宗亲们在美食与畅谈中共话亲情、共叙发展。

谢盛公祠敬老爱幼奖学基金会自设立以来,始终秉持“敬老尊贤、扶幼励学”的宗旨。2022年底,决定增加了“育儿奖猪肉”一项,并通过每年元旦的定期活动,在族内营造了浓厚的孝亲文化与重教氛围。四载坚持,不仅让敬老爱幼成为族人内化于心的自觉,更在当地传为佳话,成为弘扬优良家风、促进乡村精神文明建设的生动缩影。

茂名晚报已连续四年关注并报道此项活动,见证其从发轫到坚持的每一步。这份跨越时间的善意与坚守,正如同元旦初升的朝阳,温暖而恒久,照亮着传统美德在现代乡村的传承之路。